

◎8090 新时代理论宣讲

“八八战略”进荷村 宣讲送到家门口

本报讯 (记者 郑依霖) 6月9日,“‘八八战略’在身边”2023年度龙游县8090新时代理论宣讲“百团大战”暨“党课开讲啦”活动半决赛走进罗家乡荷村村,为村民们送上了一场家门口的“理论盛宴”。

当天下午,在荷村村文化礼堂外的议事长廊上和习近平总书记的寄语石旁,来自县总工会、县市场监管局等单位的8支战队分别就龙游湖、小南海镇团石村、翠光未来社区、龙游经济开发区、溪口未来乡村、罗家乡荷村村等“八八战略”的8个主题点开展即兴宣讲。由荷村村及周边村庄村民组成的22位大众评审根据选手们的表现,举牌选出优胜战队。“选手们讲得激情四溢,我听得热血沸腾,从他们的宣讲来看,大家的理论知识都非常扎实,思想很先进,表现特别好。”罗家乡廖家村村民廖满尉是大众评委之一,面对优秀的宣讲员们,每一次投票,他都非常慎重。

据了解,本次半决赛由调研视频展播、即兴宣讲、主题宣讲三个环节组

成。前期,各参赛队已经通过前期调研,形成研学心得Vlog,并在青春之光视频号上进行展播,累计共获得20w+浏览量。经过两两PK,16支战队取得即兴宣讲阶段的赋分。

“从默默无闻的普通乡镇,到城市平台建设的核心区、两江融合发展的主平台,东华走出了一条美美与共、美不胜收的共富之路……”在随后的主题宣讲中,来自活力东华队的宣讲员周占晴以《“你”与“我”,开启东华的共富之门》为题,为主题宣讲开了一个好头。比赛中,宣讲员们围绕“八八战略”主题,从粮食安全讲到乡村振兴,从山海协作讲到龙商发展,从共富工坊讲到数字化改革,他们结合自身工作实际,用身边事、群众言,讲述“八八战略”在龙游的生动实践。“他们讲的很多东西我以前都没怎么接触过,这次真是让我增长了见识,我也希望以后村里能举办更多这样的活动,丰富我们的文化生活。”被宣讲吸引来的荷村村村民傅小妹高兴地说。

台上,宣讲员们精神饱满、激情澎

湃;台下,观众认真专注、听得入迷。参赛的每支队伍都展现出了自己的非凡实力,他们用深入浅出的演讲,将一个生动鲜活的故事、感人至深的事迹娓娓道来,引起在场观众强烈的共鸣,赢得了阵阵掌声。“这次比赛的新生力量非常杰出,尤其是在战队的选拔中,有企业组的代表和作家等草根代表,都给我们留下了深刻的印象,说明龙游‘8090’梯队的接班人才俊辈出,也非常活跃。”专家评委黄国平表示。

最终,青创阳光队、和光同尘队、龙有优学队、声生不息队等8支战队成功晋级,将冲刺最后的决赛。让人特别惊喜的是,大众评审团利用家门口的竹叶为战队进行投票后,“龙有优学”战队荣获半决赛“最受群众喜爱的宣讲战队”称号。随后,荷村村代表也给他们送上龙游黄茶予以鼓励。“每位宣讲员都非常优秀,通过比赛也让我学习到了很多宣讲技巧,接下来一定会用心准备,在总决赛中取得好成绩。”青创阳光队宣讲员林玲信心满满地说。



6月8日,小南海镇对前期大排查大整治的各项隐患问题进行逐项复盘核验。要求企业进一步认清形势,增强主体责任意识,对隐患问题进行全面彻底整改,确保安全形势稳定。

通讯员 舒建彬 文/摄

◎共富路上争上游

种茶技术送进村 茶叶飘香共致富

本报讯 (记者 梁羽焯 通讯员 祝悦雯) 茶叶生了虫怎么办?茶树品种如何挑选?怎样才能制出好茶?……这些让茶农最为关切的问题,在社阳乡红光村茶叶种植和加工培训班都得到了——解答。

6月6日,红光村培训班正式开课,吸引了五六十名村民前来听课。课上,老师通过理论讲解、茶田现场指导、互动交流等方式,分别从茶树生长的基本规律、低产茶园改造、优质高效茶园的水肥管理等方面为茶农群众答疑解惑。理论与实践相结合教学,生动形象,让农户兴致高涨,现场培训的氛围浓厚。

据了解,此次培训由社阳乡农业农村办牵头,邀请县欣浪职业技能培训学校聘请具有丰富种植经验的一级制茶师过海顺前来授课。本期培训共计4天,每天共计6小时授课时间,包括茶树的生物学特性,茶树的生长与环境的关系、茶树生产新知识与新技术,茶树病虫害基础知识、茶叶加工原理、茶叶制作方法等课程,在向群众传

递茶叶种植新理念与观点的同时,也为群众带来了新的栽培和管理技术,得到农户的一致好评。

红光村村民何茂华家中有七八亩茶田,种茶经验不足,茶园管理不是很好,产量一直上不去。“听了课,老师很认真地教我们怎么施肥、打理、用药,这几天茶田开始生虫,正好可以用到这些知识,原来种茶有这么多的讲究。”何茂华高兴地说。

社阳乡生态环境优质,非常适合种植茶树,高山黄茶幽香耐冲、色润味甘,深受各界喜爱。近年来,红光村大力发展茶产业,种植有200多亩茶叶,其中黄茶有160亩,村集体带头种植90多亩,逐步把黄茶推广到全村各农户,全村共有70多户农户种植,保障了黄茶产业的科学发展。

种茶的人数多起来,问题也多起来,村里的茶农更多采用的是之前的老办法、老经验,并不能适应现在市场上对茶叶品质的需求,不仅产量上不去,销量也上不去。如何实现增收,提

升茶叶质量,将茶树种植推向精细化、特色化、产业化,成了致富路上必须要迈过去的坎。为此,社阳乡通过走访村里每家每户,了解农户真实需求,制定有针对性的“点单”服务,从群众需求出发,组织了本次培训。

“课堂上,乡亲们都非常积极,非常热情,有不懂的问题终于知道向谁询问了。”社阳乡综合督考办副主任祝悦雯说,通过培训,村民有了平台学习新的种茶技术和制茶工艺,“同样也让种植户之间可以多相互交流,分享方式方法,而不是简单的闭门造车,避免付出了汗水,却看不到好的销量。”

在社阳乡,不仅仅是红光村有这样的福利,考虑到每个村庄有不同的种植特色,乡里提供了不同的培训服务,如凤溪村有西瓜种植课程,以及后续即将推出的青塘坞村的黄花梨种植、凤溪村的柑橘种植,切实把实用技术送到农户手中,让村民的“钱袋子”鼓起来,生活富起来,持续为乡村产业振兴提供强大助力。

开展“国际档案日”主题活动

本报讯 (记者 马顺) 6月9日是第十六个“国际档案日”,为进一步普及档案知识、传播档案文化,我县当天在舒心馆开展了主题宣传活动,让档案工作更贴近社会、贴近实际、贴近群众。

活动通过悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、发放宣传资料等方式向过往群众普及档案知识,呼吁群众大力支持档案工作,为我县档案馆提供具有永久保存价值的档案资料,共同携手把珍贵的“龙游记忆”保护好、传承好。

通过本次活动的开展,拉近了档案工作与群众日常生活的距离,进一步增强了群众的档案意识,扩大了档案工作的社会影响力,营造了档案工作与每个人息息相关的良好社会氛围。

县第四届全民健身操大赛开幕

本报讯 (记者 梁羽焯) 6月9日,龙游县第四届全民健身操大赛、第五届青少年儿童啦啦操比赛、龙游县第十一届青少年学生阳光体育运动健美操比赛同时拉开序幕。

赛场上,运动员们穿着各自的队服,动作干净利落、激情洋溢。朝气蓬勃的健美操、动感十足的啦啦操、整齐划一的排舞、狂拽炫酷的蹦床表演,轮番上演、精彩纷呈。在伴奏音乐中,他们踏着节拍尽情律动,队形不断变换,青春靓丽的舞姿和良好的精神面貌让现场感染力十足。

“很开心,很好玩,下次还想来参加这种比赛。”来自龙游蓝天幼儿园的谢金豫,和他的小伙伴们带来一段精彩的表演,一边拍打篮球、一边变换队形和舞姿,将啦啦操与篮球完美结合在一起,欢快的节奏引得场下阵阵掌声。龙游中学的徐宋琪是第一次参加此类比赛,为了更好地完成比赛,她和队友们提前两个月就开始准备起来,“团体比赛不仅能锻炼身体、增强体质,更能培养团结合作的意识,是一次难忘的比赛。”

以赛会友,尽享运动的活力与激情。县健美操协会会长罗欢乐表示,希望借此比赛,丰富市民生活,动员更多的人动起来,提高全民身体素质,一起为杭州亚运会助力。



开展反诈宣传活动

本报讯 (通讯员 方丽雅) 连日来,龙游农商银行组织开展了反诈宣传活动,各支行及各部室积极响应,工作人员纷纷深入企业、农村等,掀起反诈宣传热潮。在履行金融机构反诈职责的同时,增强了大家的依法反诈意识活动期间,各支行小分队为切实做好普法宣传,通过搭建宣传咨询台等方式,结合日常生活中的真实案例,用通俗易懂的语言向过往群众详细讲解电信网络诈骗等常见表现形式、社会危害及应对措施,提升群众防范意识。

农商人投身“爱心助考”

本报讯 (通讯员 刘巧丽) 今年高考期间,龙游农商银行在龙游中学、龙二高等地积极开展“爱心助考”志愿服务活动,以实际行动为广大考生和家长送上一份真诚的关怀与帮助。该行志愿者穿着“红马甲”,在考点门口设置的“爱心驿站”挂出醒目的加油横幅,为考生和家长、执勤警察送上防暑用品。同时,志愿者主动向考生家长们普及金融安全知识,既缓解了考生家长等待的焦虑情绪,又增强了社会公众的风险防控能力,成了各考点一道亮丽的风景线。

